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令和５年第８回廿日市市農業委員会総会議事録

１．日 時 令和５年７月２０日（木）

午前１０時００分開会 午前１１時３０分閉会

２．場 所 廿日市市役所 ７階会議室

３．出席委員（農業委員 １４名）

４．欠席委員（０名）

５．議事録署名委員

６．会議に出席した委員以外の者

７．服務のため出席した者

８．会議に諮った議題

《審議事項》

⑴ 議案第 34 号 農業委員会会長の選挙について

⑵ 議案第 35 号 農業委員会会長職務代理者の選挙について

⑶ 議案第 36 号 議席の決定について

⑷ 議案第 37 号 一般社団法人広島県農業会議普通会員の選任について

《協議事項》

⑴ 協議第 1 号 農業委員の担当範囲について

９．その他

仮 １番 岩木 國明 仮 ２番 岩本 博志 仮 ３番 岡 真由美

仮 ４番 梶原 安行 仮 ５番 神鳥 正貴 仮 ６番 木浦 紀幸

仮 ７番 河井 孝之 仮 ８番 是佐 惠美子 仮 ９番 中田 安義

仮１０番 中谷 純子 仮１１番 古川 憲吾 仮１２番 松井 祥壮

仮１３番 山田 政則 仮１４番 吉田 雅子

仮１番 岩木 國明 仮２番 岩本 博志

農 業 委 員 会 事 務 局 長 齋藤 千文

次 長 谷口 栄吾

主 事 原田 ゆみ

（佐伯支所） 次 長 西田 昭子

次 長 藤本 秀樹

（吉和支所） 次 長 谷口 桂司

主任主事 平井 翔太

（大野支所） 次 長 坂田 和典

（宮島支所） 次 長 津田 徳彦

主 査 胡 真寿
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（開会 午前１０時００分）

事務局

市長

事務局

仮議長

岩木委員

岩本委員

ただいまから、令和５年第８回廿日市市農業委員会総会を開会

します。

本日の総会は、農業委員の任期満了による任命後、最初の総会

のため、農業委員会等に関する法律第２７条第１項、ただし書き

の規定により、市長名により招集しています。

それでは、開会に当たりまして、松本市長がご挨拶を申し上げ

ます。

市長挨拶。

ありがとうございました。

ここで、誠に恐縮ではございますが、松本市長は次の公務のた

め、これをもちまして退席させていただきます。

ご了承のほど、よろしくお願いいたします。

では、座らせてもらって議事を進めさせていただきます。

続きまして、全体的な流れの３、仮議長の指名について説明さ

せていただきます。

本日の総会は、委員の任期満了後、最初の総会ですので、会長

が指名されるまでの間、廿日市市農業委員会会議規則第６条第１

項の規定により、出席委員の中の最年長者を仮議長として行うこ

ととなっております。

本日の出席委員の中で、最年長委員は山田委員です。よって山

田委員に仮議長を努めていただきます。山田委員、よろしくお願

いいたします。

それでは、山田委員ご挨拶をお願いいたします。

ただいま事務局から、最年長委員として紹介されました山田で

ございます。よろしくお願いします。座って進めさせていただき

ます。

廿日市市農業委員会会議規則第６条第１項の規定により、議案

第３４号の農業委員会会長の選挙が終わるまでの間、仮議長の職

務を務めさせていただきます。委員の皆さんのご協力をお願いし

ます。

本日の総会は、改選後の委員による最初の農業委員会ですの

で、委員の自己紹介をしてから、議事に入りたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。

それでは、仮議席番号１番の岩木委員から番号順によろしくお

願いします。

玖島地区を担当いたします岩木國明でございます。今後ともど

うかよろしくお願いいたします。

岩本でございます。宮内、串戸、地御前、阿品を担当しており
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岡委員

梶原委員

神鳥委員

木浦委員

河井委員

是佐委員

中田委員

中谷委員

古川委員

ます。これまでは、推進委員として活動してまいりましたが、こ

のたび農業委員ということで、皆さんよろしくお願いいたしま

す。

吉和地域担当の岡です。よろしくお願いします。あれこれあっ

という間に４期が終わってしまいまして、５期目に入ります。こ

れからもよろしくお願いいたします。

玖島地区を担当しております梶原でございます。

私は、もう人生の半分以上、農業委員として務めさせていただ

いておりますが、何一つまだ分かっておりません。今後とも一つ

よろしくお願いいたします。

四和地区、内山地区担当しております神鳥と申します。よろし

くお願いいたします。

旧佐伯町の津田地域を支所から廿日市市街地方面へ向かって

河津原までを担当しております木浦紀幸といいます。３期目に入

りますので、よろしくお願いいたします。

河井孝之と申します。６期目を務めさせていただきます。後期

高齢者でございますので、お手柔らかによろしくお願いいたしま

す。

廿日市佐方地区を担当させていただいております是佐と申し

ます。推進委員とともに一生懸命動かしていただいていると思い

ますけども、力が足りないところがたくさんあります。今年で５

期目に入るのではないかと思うのですけども、よろしくお願いい

たします。

中田でございます。吉和地区を担当しております。今後ともよ

ろしくお願いいたします。

原地区担当の中谷と申します。このたび初めて農業委員をやら

せていただきます。何も分かりませんけれども、皆さんどうぞご

指導よろしくお願いします。

古川でございます。浅原を担当いたしておりましたが、多分そ

のまま行くんだろうと思います。今朝も農作業の都合でですね、

朝５時前に起きまして、ちょっと暗いなと思いまして、昨日はハ

ウスの中にマムシがおりましてですね、格闘しとります。今朝は

順調に行きましたけども、コロナかと思ったのですが、コロナで

はないそうですから、普通の風邪だそうなので、昨日点滴をして

もらいまして、今日元気です。よろしくお願いいたします。
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松井委員

吉田委員

山田委員

仮議長

事務局

仮議長

このたび、津田地区を担当することになりました松井といいま

す。これまで６年ほど推進委員やっておりましたが、今後ともよ

ろしくお願いいたします。

大野地区担当しております吉田です。１期は、農業委員で、２

期ほど推進。また農業委員やらせていただきます。よろしくお願

いします。

最後に大野・宮島地域を担当しております山田です。平成の１

７年から１８年間ですかね、務めさせていただいております。よ

ろしくお願いします。

ありがとうございました。

それではですね、自己紹介を終えましたので、議事進行をさせ

ていただきます。

まず、本会議の成立を申し上げます。

委員総数１４名。本日の出席委員１４名、欠席委員ゼロ。在任

委員の過半数の委員が出席されていますので、農業委員会等に関

する法律第２７条第３項の規定により、本総会は成立しておりま

す。

続きまして、議事録署名委員の指名を行います。

皆さんに座っていただいている議席は、議事進行上の仮議席と

して、事務局から指定をさせていただいていますので、議案第３

６号の議席の決定が行われるまでの間は、仮議席により、議事を

進行させていただきます。

本日の、議事録署名委員は、廿日市市農業委員会会議規則第２

０条第２項の規定により、仮議席番号１番の岩木委員、２番の岩

本委員のご両名にお願いいたします。

それでは、ただいまから議事に入ります。

まず初めに、審議事項に入ります。

議案第３４号、農業委員会会長の選挙について、議案とします。

事務局から説明をお願いいたします。

議案書は、２ページです。

議案の朗読をさせていただきます。

議案案第３４号農業委員会会長の選挙について廿日市市農業

委員会会長の選挙を行うものとする。令和５年７月２０日廿日市

市農業委員会仮議長。

以上です。

議案案第３４号、農業委員会会長の選挙について、事務局の説

明が終わりました。

会長は、廿日市市農業委員会規程第２条により、基本は、投票

で行うこととなっていますが、委員に異議がなければ指名推薦の

方法によることもできるとなっています。いずれの方法による
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河井委員

仮議長

河井委員

仮議長

仮議長

中田委員

仮議長

か、皆様にお諮りします。

いかがでしょうか。

はい、議長。

はい、河井委員

佐伯の河井でございます。私は、指名推薦をしたい委員がおら

れます。廿日市の岩本委員さんに廿日市市農業委員会会長になっ

ていただいたいと思います。岩本委員は、佐伯中央農協の支店長、

経済部長、管理などの要職を務めておりました。会長に最適な方

だと思います。岩本委員に廿日市市の農業発展のために頑張って

いただきたいと思います。我々もできるだけ協力してまいります

ので、どうぞよろしくお願いいたします。 以上です。

ありがとうございました。

ただいま河井委員から岩本委員を指名推薦するとご発言がご

ざいました。

異議は、ございませんでしょうか。

≪委員より異議等なし≫

すみません。中田委員よろしくお願いします。

中田です。今、河井委員が言われましたように、私も岩本委員

を推薦したいと思います。岩本委員が、長年にわたり、ＪＡ佐伯

中央農協に努められております。また地域では、農業経験も長く、

見識も深い方です。会長として一番の適任だと私も思います。

以上です。

ありがとうございます。失礼しました。

中田委員からも岩本委員のご推薦がございました。

先ほど言いましたように、異議はございませんかということで

したが、異議はないということでですね、岩本委員が、新しい農

業委員会会長に選任されました。よろしくお願いします。

廿日市市農業委員会会議規則第６条により、仮議長は新会長が

決定したときに解任となりますので、これからの議事につきまし

ては、廿日市市農業委員会会議規則第５条により、会長が議長と

して議事を進行されます。

委員の皆様のご協力により、ここまで議事を円滑に進めさせて

いただくことができました。感謝いたしますとともに、これから

の議案も円滑に進められることを祈念しまして、仮議長の解任の

挨拶とさせていただきます。

ありがとうございました。
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事務局

新会長

事務局

議長

事務局

議長

是佐委員

それでは、岩本委員が新会長に選出されましたので、議長席へ

移動をお願いいたします。

次の議事に入る前に、岩本会長からご挨拶をお願いいたしま

す。

岩本でございます。突然のことで、頭の中が真っ白になってお

ります。

日頃は、百姓ばっかりしておりまして、改まって皆様方にご挨

拶するような機会はございません。本当、前会長河野さんのよう

な上手な挨拶はできないと思いますが、一つご承知おきをお願い

いたします。

就任ということでございますので、職を全うしたいと思います

ので、どうか皆様方のご協力をどうぞよろしくお願い申し上げま

して、簡単でございますが、ご挨拶にさせていただきます。よろ

しくお願いいたします。

それでは、これからの議事進行については、岩本会長に議長を

務めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。

それでは、次の議事に入ります。座って進行させていただきま

す。

議案第３５号、農業委員会長職務代理者の選挙について、議案

とします。

事務局から説明をお願いします。

議案書は、３ページです。

議案の朗読をさせていただきます。議案第３５号、農業委員会

会長職務代理者の選挙について廿日市市農業委員会会長の職務

代理者の選挙を行うものとする。令和５年７月２０日廿日市市農

業委員会会長。

議案第３５号、農業委員会会長職務代理者の選挙について、事

務局の説明が終わりました。

会長職務代理者は、廿日市市農業委員会規程第２条により、基

本は、投票で行うこととなっておりますが、委員に異議がなけれ

ば指名・推薦の方法によることもできるとなっています。

いずれの方法によるか、皆さまにお諮りします。いかがでしょ

うか。

是佐委員さん。

私は、吉和地区の岡真由美さんがいいと思います。岡さんは、

ウーマンネットとかに参加されておりますし、また、大変忙しい

家庭ではあると思いますけども、家族皆さん総出でいろいろな農

作業に取り組んでおられましたし、地元の方もよくご存じであり

ます。そのためにも、廿日市市の事もいろいろ調べていただきた
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議長

議長

岡委員

議長

事務局

事務局

事務局

いと思いますので、岡さんは私は適任者ではないかと思います。

よろしくお願いいたします。

是佐委員から岡委員を指名・推薦するご発言がございました

が、ご異議はございませんか。

≪委員より異議等なし≫

異議なしということで、岡委員が、新しい農業委員会会長職務

代理者に選出されました。よろしくお願いいたします。

岡委員、こちらの席へ移動をお願いいたします。

それでは岡委員、ご挨拶をお願いいたします。

失礼いたします。ただいまご指名いただきました岡です。

今、すごいドキドキしてまして、さっき市長からもらうときは、

全然緊張も何もしなかったのですけれども、今は大変緊張してい

るところです。岩本さんと同様、本当に今、頭の中真っ白でござ

います。これから岩本さんと力を合わせて、力は及びませんけど

も、一生懸命やっていきたいと思いますので、皆様のご協力をよ

ろしくお願いいたします。

ありがとうございました。

続きまして、議案第３６号、議席の決定について、議案としま

す。

議席の決定につきましては、廿日市市農業委員会会議規則第７

条第１項の規定により、任期満了の後、最初の総会においてくじ

で定めることとなっております。手順につきましては、事務局か

ら説明がありますので、よろしくお願いいたします。

それでは、事務局の原田がくじを持って回りますので、仮議席

番号１番の委員から順次、引いていただきたいと思います。なお、

議席番号１４番は会長の番号、１３番は会長職務代理者の番号と

なるように、くじ番号からは除いておりますので、ご了承くださ

い。

岩木委員８番です。梶原委員、６番です。神鳥委員３番です。

木浦委員２番です。河井委員１番です。是佐委員４番です。中田

委員１２番です。中谷委員１１番です。古川委員９番です。松井

委員５番です。山田委員７番です。吉田委員１０番です。

ありがとうございました。

それでは、議席番号をもう一度読み上げさせていただきます。

１番河井委員、２番木浦委員、３番神鳥委員、４番是佐委員、

５番松井委員、６番梶原委員、７番山田委員、８番岩木委員、９

番古川委員、１０番吉田委員、１１番中谷委員、１２番中田委員、
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議長

事務局

議長

梶原委員

河井委員

議長

１３番岡委員、１４番岩本委員でございます。

それでは、議席番号が決まりましたので、お手元の名札を持っ

て、机に張りつけてある、各議席番号の席へ移動をお願いします。

なお、今、岩木委員が座られているところが、時計回りで１番に

なりまして、反時計回りに吉田委員が座られているところが、１

４番になりますので、よろしくお願いいたします。

よろしいですか。それでは、議案第３６号、議席の決定につい

ては、以上のとおりとなりますので、任期中の議席はこの番号順

で行います。よろしくお願いいたします。

続いて、議案第３７号、一般社団法人広島県農業会議普通会員

の選任について、議案とします。

事務局から説明をお願いいたします

議案書は、５ページです。

議案内容の朗読をさせていただきます。

議案第３７号、一般社団法人広島県農業会議普通会員の選任に

ついて、一般社団法人広島県農業会議普通会員の選任を行うもの

とする。

令和５年７月２０日廿日市市農業委員会会長。

議案と一緒に送付しました、議案第３７号資料①をご覧くださ

い。

資料①は一般社団法人広島県農業会議の定款です。

２ページをご覧ください。

第２章会員の第６条第２項の①普通会員が市町の農業委員会

の会長または農業委員会が指名した委員になります。

そのため、構成員である普通会員を選任していただくもので

す。

以上です。

議案第３７号につきまして、事務局の説明が終わりました。

一般社団法人広島県農業会議普通会員の選任について、いかが

取り計らうか、委員の意見を伺います。

梶原委員さん。

今までずっと会長さんに務めていただいておりましたので、今

後もそのようにしていただきたいと思っています。

やっぱり今までどおり会長にお願いしたいと思います。

はい。梶原委員さん、河井委員さんから会長が選任するという

ご意見・ご発言がございました。

異議はございませんか。

≪委員より異議等なし≫
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（閉会 午前１１時３０分）

議長

事務局

議長

事務局

議長

異議がございませんようなので、それでは、一般社団法人広島

県農業会議普通会員の選任につきましては、会長岩本がするとい

うことに決定いたします。

続きまして、協議事項に入ります。

協議第１号、農業委員の担当範囲について、事務局から説明を

お願いいたします。

今後の３年間の任期におきまして、農地法による各種許可や届

出等などの農業委員会が行う業務に対して、現地確認等をお願い

させていただくこととなります。

廿日市、佐伯、吉和、大野、宮島の各地域における担当範囲に

ついて、協議していただきたいと思います。併せて、各地域の支

部長、副支部長についても、御協議いただきますようお願いしま

す。

地域ごとに事務局の担当者も一緒に協議させていただきます。

すみません、各地域ごとに分かれていただいて、職員が一緒に

話を一緒に聞かせてもらいますので、支部長、副支部長、それか

ら担当地区等の協議をお願いします。

よろしいですか。

それでは、各地域内の担当範囲並びに各地域の支部長、副支部

長について決定したようでございますので、元の席に戻ってくだ

さい。

決定しました各地域の支部長、副支部長について事務局から報

告をお願いいたします。

廿日市地区のほうが、支部長が是佐委員、副支部長が中谷委員

です。

大野・宮島地区ですが、支部長が山田委員、副支部長が吉田委

員。

佐伯地区ですが、支部長が岩木委員、副支部長が神鳥委員。

吉和地区が、支部長が中田委員、副支部長が岡委員に決定しま

した。

以上で予定していた議事はすべて終了いたしました。

委員の皆様には、慎重にご審議いただき、ありがとうございま

した。

これをもちまして、令和５年第８回廿日市市農業委員会総会を

閉会といたします。

次回の第９回農業委員会総会は、８月９日水曜日、午前１０時

から、この会場で行いますのでよろしくお願いいたします。

それでは、今後ともどうかよろしくお願いをいたします。
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以上のとおり会議の顛末を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名

する。

令和５年８月９日

議事録署名者

廿日市市農業委員会会長（議長)

廿日市市農業委員会委員（仮１ 番委員)

廿日市市農業委員会委員（仮２ 番委員)


